

# 农民搭上互联网“快车” 在家动动鼠标 月入四五千元



高丽敏依靠互联网月入四五千元。

□文/图 本报记者 陶小敏

对于临颍县大郭镇陶庄村村民高丽敏来说,互联网让她和家人的生活蒸蒸日上,幸福感和满足感越来越强。近日,记者采访了高丽敏。

## 互联网开启创业路

高丽敏出生于1984年。2002年,读到高二的她辍学,踏上了去广州打工的火车。“在电子厂干过,也在鞋厂干过,都是流水线工人,计件发工资。”高丽敏回忆说,刚开始每个月底薪只有800元,绩效工资每月能挣1500元。因为没有技术,她只能挣这份辛苦钱。

在广州,她第一次接触到了互联网,买了第一部手机,学会了用QQ聊天。2005年,

高丽敏结婚,2008年女儿出生。2012年再次怀孕在家待产时,高丽敏开了一个淘宝店铺,卖女装。2013年,高丽敏接触到微信,开始在微信朋友圈里卖面膜等护肤品,成为微商。那几年尽管她没有外出打工,但通过开网店、做微商,每个月都能挣两千元左右。

2015年,临颍县推广农村淘宝,高丽敏利用自己开过淘宝网店的优势,在陶庄村自己家里挂牌成立了“农村淘宝特约服务站”,开始为乡亲们在网上代买东西。“村里老少爷们谁想买啥,给我说一下,我帮他找,他满意了就下单,货到后我给大家送到家里。”高丽敏告诉记者,做农村淘宝就是教村民们如何使用淘宝网,基本上每个月她都能挣1000多块钱。除了做农村淘宝,她还

开起了微店。

“家里很多东西都是我网上买的。”高丽敏介绍说,前几日她还帮邻居在自己微店里买了一台空调。目前,高丽敏依靠微店和做微商,每个月能挣四五千元。“现在不想出去打工了,在家挣得也不少,还能照顾孩子。”高丽敏说。

## 乡村生活因网络而丰富多彩

陶庄村村口挂着“宽带新农村示范村”的牌子,村里几乎每户人家都安装了宽带,人人都有智能手机。通过互联网,更多新鲜事物和新鲜思想涌向过去略显闭塞的村庄,农村生活变得多姿多彩。“过去看有线电视,还要等广告,现在看网络电视,想看什么直接搜,可以一口气看完整部电视剧;想学个新菜,上网搜菜谱和做法;教育孩子有疑惑,网上寻找专家的建议……”高丽敏说,村民们跳的广场舞也是在网跟着视频学的,而近来很火的“快手”“抖音”,不少村民也下载了,还有村民开通了自己的账号,将日常录下来发上去,图个好玩。

如高丽敏所说,记者在走访一些村民后发现,互联网极大地丰富了农村人的精神文化生活。“如果互联网能够让更多农村人富裕起来,不再远走他乡打工挣钱,那是很好的事情。”高丽敏说,自己对未来很是期待。

## 黑龙潭镇绰子张村 近半家庭拥有私家车



绰子张村随处可见私家车。

□文/图 本报记者 张玲玲

随着经济的发展,农民也纷纷成为有车一族。在市城乡一体化示范区黑龙潭镇绰子张村,据统计,全村67户家庭,有32户家庭已购买了私家车。对于村民来说,开车上班、驾车旅游或探亲已成日常,一些村民家中还建起了车库。

## 村里随处可见私家车

2月12日,在黑龙潭镇绰

子张村的主干道上,随处可见停放在路边的私家车。“现在社会发展得真快!在10年前,家里买小汽车是不敢想的事情。随着收入的增加,汽车不再是奢侈品,大家也都买得起了。”村民张铁富说。

村民张波一家把1月初新买的私家车当成了宝贝。“我自己的积蓄加上父母出的两万块钱,买这部车花了8万多块钱。除了出行方便,串门走亲也特别有面子。”张波说。

记者走进村民张永杰家,红色的瓷砖、雕花的大门,他的新房很气派。“去年盖新房时,我特意把大门加宽,汽车可以开进来,晚上车就停在院子里的车库。”村民张永杰说,“你看,我还在车库旁边留了一个排水口,洗车时水直接流到下水道里。”

“现在条件好了,这两年新建的房子基本上都预留的有车库的位置。”村民张小涛说。

## 生活品质得到提升

村民楚阳在市区一家企业上班,儿子上小学五年级。每天早上,他开车把儿子送到学校后再去上班,晚上下班后载着儿子回家。“以前骑电动车接送他,风吹日晒不说,更怕雨雪天。现在出行基本不受天气影响。”楚阳说。

记者采访了解到,有了汽车代步,村民的活动范围扩大了,生活方式也发生了变化。“年前,我们一家开车去许昌泡温泉,初一那天又去平顶山玩,两个孩子玩得可‘嗨’了。”村民楚林林说,“平时周末我们也会去周边的景点游玩,比以前待在家里看电视、闲聊有意思多了。”

## 图片新闻



2月13日,源汇区妇联在源汇区人力资源公共服务中心举办庆“三八”春风送岗女性招聘会,为广大求职者送岗位、送技能、送创业项目、送法律维权服务,共提供岗位信息800余个,当场达成就业意向100余人。  
本报记者 杨旭 摄



2月13日,临颍县图书馆举办了“大手拉小手”亲子益智拼图活动,吸引众多家长带着孩子参与。  
本报记者 杨淇 摄

## 旅客丢失背包 民警帮忙找回

本报讯(记者 李林润)“谢谢你们!如果不是你们帮忙,这钱我肯定找不回来了。”2月13日上午,一位名叫张田的乘客来到武汉铁路公安处漯河车站派出所,领回自己丢失的白色背包,并将一面锦旗送给民警表达谢意。

2月11日下午,张田来到漯河火车站打算乘坐火车。由于临近登车时间,她匆忙中把所携带的白色背包落在了安检仪附近。“我进入候车厅后才发现包不见了。”张田告诉记者,她赶快回到安检仪附近寻找,结果没有找到。随后,在车站工作人员带领下,张田来到武汉铁路公安处漯河车站派出所求助。“包里有18000多元现

金,我当时觉得肯定找不到了。”张田说。

民警调取了监控录像,发现张田的背包被一名乘客捡走了。民警通过技术手段找到那名乘客乘坐的列车,又通过乘警找到那名乘客,找回了张田的背包。乘警对包内物品进行了清点、核实,并把背包送至武汉铁路公安处漯河车站派出所,才使背包完璧归赵。

“在此我们提醒广大旅客,春运期间客流量大,出行时一定要看管好个人财物,贵重物品要保管妥当。如遇紧急情况,请及时联系车站工作人员或找附近民警寻求帮助。”武汉铁路公安处漯河车站派出所民警提醒说。

